Nombre:

Curso:

Matemdticas I — Ampliacion Derivadas — 19/10/2015

EJERCICIO 1: [3]
Sea la funcién f : R — R definida por
2x
fa)=q 772

—2x

si <0

Te si x>0

a) [0,5] Estudia su continuidad.
b) [1,5] Analiza su derivabilidad, obteniendo f’(x).

¢) [1] Obtén sus asintotas.

EJERCICIO 2: [2]

Consideremos la funcién f : R — R definida por
a—+vVb—xz si
e/t —a si

fz) =

Halla a y b para que sea derivable en todo su dominio.

EJERCICIO 3: [2,5]

Consideremos la funcion f : (0,+00) — R definida por

flx) = % +blnx

<0

x>0

a) [1,25] Halla a y b para que la recta de ecuacion 2z + y — 5 = 0 sea tangente a su gréfica en el punto con

abscisa x = 1.

b) [1,25] Para a =0 y b= 2, obtén la ecuacién de la tangente a su gréfica que pasa por el origen de

coordenadas.

EJERCICIO 4: [2,5]

Calcula el valor del siguiente limite, segun los valores de a:

lim

In(1+2z)—2z+a

o—0 1 — cos (2x)



Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 1:

a) Solo puede ser discontinua para * = 0 (separa-férmulas), pues cada férmula define una funcién continua
en su trozo. Veamos detenidamente en este punto:

Valor: f()= 5= 0
0
Limites: lim f (z) F0)= -2 ’
v FO4+)=0-¢"=0

Concluimos que es continua para = = 0.
b) Podemos derivar cada trozo directamente:
—4
(¢ —2)”
(1—-2x)e 2 si >0

si <0

fz) =

Para x = 0, como f es continua podemos calcular las derivadas laterales como sigue:

P
D.L. 7(0-) = 4

f(0+) =1

—1

Como no coinciden, concluimos que f no es derivable para « = 0 (es un punto anguloso).

c) Asintotas verticales: como no hay salto infinito, no hay asintotas verticales.

Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito.

2
lim f(x) = lim R

—oo | L'Hs , 2
[—} =P lm Z=2
T——00 T——oco L — 2 —00 r—+o0o 1
. , - , T +00 | L’Hb , 1
lim f(z)= lim ze ** = lim 5 = {—} =" lim = {—} =0
T—+00 T—+00 T—+o00 @27 +00 z—+o0o 227 00

Concluimos que hay dos asintotas horizontales:
y=2 parax — —oc

y=0 paraxz — +o0

EJERCICIO 2:
Como es derivable en todo punto, ha de ser continua en todo punto. En particular, es continua para = = 0:

Valor: f0)=a—-Vb

f0-)=a—=vb
Limites: lim f(x)
©=0 f0+)=1-a
De ahi obtenemos igualando:

a—Vb=1-al[*
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Como la funcién es derivable en todo punto, en particular es derivable para x = 0:

1

‘ .

— si <0 1(0—) =
f'(z) = 2 | b-w — %\/E
Zex/‘l sio x>0 f1(0+) = 1
. . 3
Igualando las derivadas laterales obtenemos b = 4 y sustituyendo en [*] obtenemos a = 7
EJERCICIO 3:
Observemos antes de nada que es:
a a b
=—+bl ") =—— + —
f@) =2+ bnr > fo) =+

a) Primero pongamos la recta en explicita:
20 4+y—5=0 = y=-22+5
La recta tangente coincide con la funcién para x = 1:
fQ)=y(@Q) = f(1)=3 = a=3
La pendiente de la tangente es la derivada (en el punto de tangencia):
F)=m = —a+b=-2 2= p=1
b) Nos queda

f(z)=2In(z) = f(x)= z

xr

El punto es exterior a la curva y no sabemos en qué punto se traza la tangente. La tangente para * = a es:
v~ (@) = (@)~ a) =y~ 2In(a) = ~(z — a)
Como pasa por (0,0):
0—21na:%(0—a) — —2lna=-2 - lna=1 — a=e
Asi, la tangente es:
2

2
Yy — 21 = — — — = —
y—2ln(e) = —(r—e) my=_u

EJERCICIO 4:

0

L =lim

In(1+2x)—2x+a [a]
20 1 — cos (2z) B

Si a # 0 entonces es L = oc.

Si a = 0 obtenemos una indeterminacién que intentamos resolver con L'Hopital (*):

92 —4
— =2 2
* * —4
L:M:lim 1+ 2z :M:lfm—(Hzm) -t
0l 250  2sen(2x) 0] 250 4cos(2x) 4
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